



Газета  
ВЫХОДИТ  
с 1 ноября 1931 г.

# Знаваой ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№17  
(8154)  
суббота  
**13**  
февраля  
1999 г.

## В администрации района

В целях развития всех видов и жанров народного творчества, массового приобщения молодежи к самодеятельному художественному творчеству, организации содержательного досуга населения и привлечения тружеников к занятиям физической культурой и спортом главой администрации района Ф.М.Казакбаевым издано распоряжение о проведении в

феврале-марте месяце 1999 года эстафеты культуры и спорта среди хозяйств района, утверждено положение о проведении эстафеты, состав жюри, а также график проведения эстафеты культуры и спорта.

Районная эстафета будет проводиться в три тура. Первый тур состоится внутри коллективов колхозов, совхозов и организаций, второй тур

предусматривает показ объединенных концертных программ в районном Доме культуры, третий тур — заключительный концерт, состоящий из лучших номеров, на районном "Сабантуе - 99". В культурной программе эстафеты обязательным условием является выступления в концерте семейных ансамблей.

По всем вопросам и справкам следует обращаться по телефонам: 2-11-69, 2-13-65, 2-17-35.

## "Голубое" топливо. Радость сельчан



Хотя газификация давно уже у всех на слуху и даже превратилась в обыденную информацию, "голубое топливо" до сих пор для многих людей по-прежнему является чудом. Ведь одно дело прочитать о том, что где-то пользуются газом, а совсем другое — осознать, что не надо будет ежедневно вставать чуть свет для того, чтобы к пробуждению детей хоть немного протопить остывший за долгую зимнюю ночь дом. Не нужно беспокоиться и о дровах, угле и о газовом баллоне.

Сейчас понимание этих приятных фактов приходит к жителям с. Юлбардово.

22 января этого года в село Юлбарсово на газораспределительную станцию пришел природный газ. Сегодня бригада строителей из МПМК в составе 5 человек, под руководством мастера И.И.Тугузбаева смонтировала внутридомовые сети уже в 19 домах, эта работа продолжается. В скором времени у многих жителей в домах загорится "голубое топливо".

Конечно же, это ра-

дость. И еще жители выражают огромную благодарность и тем, кто поднял вопрос газификации, продвигая его на всех уровнях, пообещал жителям сделать эту "голубую мечту" реальностью и выполнил это обещание.

На снимке: Искандер Тугузбаев, Юлай Рахимов, Алексей Сотников, Юрий Соколов — бригада строителей из МПМК за работой — проводят внутридомовый газопровод.

Фото И.Узбекова

## Совещание

На очередном выездном оперативном совещании в с. Ивановка, центральной усадьбе колхоза имени Ленина, разговор шел о состоянии дел по газификации населенных пунктов Ивановского сельсовета. Присутствовали от подрядных организаций: Агропромэнерго — Р.Нурев, участка Запсибгазпрома — Г.Назаров. Вел оперативку Ф.М.Казакбаев, глава администрации района.

В настоящее время газопровод дошел до сел Ивановка, Михайловка. Ставится задача завершить в текущем году строительство межпоселковых и внутрипоселковых сетей в каждом населенном пункте и, конечно же, активно подключать каждый сельский дом к сетям "голубого топлива". Чем и вызвана была необходимость проведения этой оперативки. Уже сегодня следует активно готовить документацию, в этих целях необходимо повсеместно провести сходы граждан, вести разъяснительную работу. Поручено от-

делу архитектуры в течение недели выдать расчетные схемы для монтажа уличного газопровода в д. Акташево, Пугачево, подрядчикам с 15 февраля приступить к строительству межпоселковых газопроводов на Пугачево, Акташево.

— Бригады для монтажа внутридомовых сетей должны быть сформированы из местного населения, причем ответственных и дисциплинированных людей, — сказал Ф.М.Казакбаев. — Имеется возможность произвести оплату за выполненный объем работы из средств республиканского бюджета. А это — дополнительно новые рабочие места, возможность зарабатывать деньги.

В ближайшее время договорились провести очередную встречу с привлечением специалистов, руководителей среднего звена хозяйства, широкого круга населения с целью подведения некоторых итогов начала работ и определения конкретных задач на будущее.

## Новости

### Выпущены облигации жилищного займа

В соответствии с Указом Президента Республики Башкортостан «О дополнительных мерах по решению жилищной проблемы, улучшению жилищных условий граждан, проживающих в ветхом жилищном фонде и строительству объек-

тов социально-культурного назначения» постановлением Кабинета Министров Республики Башкортостан от 4 февраля 1999 года №34 утверждены Генеральные условия эмиссии и обращения облигаций Государственного жилищного займа

Республики Башкортостан. Установлено, что финансирование затрат, связанных с выпуском, обращением и погашением облигаций Государственного жилищного займа осуществляется за счет средств Фонда жилищного строительства при Президенте РБ и привлекаемых от размещения облигаций.

### Иммунизация против полиомиелита

В целях профилактики и ликвидации полиомиелита на территории республики постановлением правительства Республики Башкортостан №31 от 1 февраля 1999 года дни с 1 по 5 марта и с 5 по 9 апреля 1999 года объявлены Днями массовой

иммунизации детей против полиомиелита. Перед Министерством здравоохранения республики, Башкирским республиканским центром Госсанэпиднадзора, главами администраций городов и районов поставлена задача организовать и

провести массовые прививки против этой опасной болезни всем детям в возрасте от 3-х месяцев до 3-х лет.

Пресс-служба  
Кабинета Министров  
РБ.

## Это интересно

### Исторические корни. Где они?

В последнее время "непостоянная" наука история преподносит нам все новые и новые сенсации. Похоже, готовится еще одна сенсация.

По приглашению башкирского правительства в Уфе побывал видный курд-

ский историк, депутат курдского парламента в изгнании господин Шараф Ашерри. Целью его визита была подготовка конференции, посвященной, в частности, истории башкирского и курдского народов.

Идея проведения

подобной конференции возникла после выхода научных трудов молодого башкирского историка Салавата Галлямова "Урал-батыру" 4 тысячи лет" и "Великий Хау Бен", в которых он поднимает принципиально новые вопросы в истории башкир. Подобный подход может стать сенсацией в мировой истории и культуре.

Итоги деятельности в 1998 году подвели специалисты Госкомзема Башкортостана.

Как отметил председатель комитета Шамиль Вахитов, приоритетными направлениями работы комитета в прошлом году были инвентаризация земель населенных пунктов, выдача правоудостоверяющих документов на государственный контроль за использованием и охраной земель.

Специалистами Госкомзема описаны земли в 780 населенных пунктах. В начале же года планировалось пересмотреть границы земель только 500 в селах и деревнях.

Несмотря на заметное перевыполнение плана, по словам председателя комитета, во многих районах инвентаризация проведена лишь в пределах одного

## Коллегия Госкомзема Башкортостана обсудила итоги деятельности в прошлом году

населенного пункта.

По данным госучета, в республике зарегистрировано более одного миллиона юридических лиц, занимающихся сельскохозяйственным и иным производством. Более 1,5 миллиона граждан имеют личное подсобное хозяйство, ведут индивидуальное жилищное строительство, занимаются садоводством. При этом не все из них имеют документы, закрепляющие право владения землей.

Так, из 3,4 тысячи фермерских хозяйств документы получили 82 процента, из 527 тысяч граждан, владеющих личным подворьем, — 63 процента.

Лишь 17 процентов граждан имеют законное право на землю для строительства жилья, дач и гаражей.

Всего за прошлый год документы получили 25 тысяч граждан.

Специалисты Госкомзема провели за год 11 тысяч проверок на предмет эффективности использования земель и их охраны. Было выявлено более 8 тысяч нарушений. За пренебрежение земельным законодательством было наложено 1,9 миллиона рублей штрафов. Из них в госказну на сегодняшний день поступило всего 17 процентов от общей суммы.

"Башинформ"



# Репортаж со слета операторов

Уважаемые животные воды и руководители хозяйств!

Сегодня мы собрались с вами подвести итоги еще одного прожитого нами в заботах и делах сельскохозяйственного года. Скажу прямо, он был для всех нас не легким, но тем не менее при постоянной поддержке, заботе и внимании, оказываемой Президентом Республики Муртазой Губайдуллинвичем Рахимовым, мы уверенно выдержали все испытания, которые преподнесли нам суровые климатические условия, сохранили стабильность производства.

Более того, благодаря чуткому подходу в решении социально-бытовых вопросов жителей Зауралья и при личной инициативе Муртазы Губайдуллинвича в текущем году в районе построено 31 км асфальтовых дорог, сдано в эксплуатацию 23 тыс. кв. метров жилья, в 8 населенных пунктах построены внутрипоселковые дороги с асфальтовым покрытием. Сданы в эксплуатацию Уфимская поликлиника, начальная школа в дер. Мурзино. Только в нашем районе за 1998 год построено более 210 км. межпоселковых газовой сети, еще в 18 населенных пунктах пришел газ. Огромная в этом заслуга в первую очередь нашего депутата Мухаматнура Мухаматуллинвича Валеева. В истории района не было еще такого депутата как он, который внес так много не только в газификацию, но и в развитие других отраслей района и животноводства в том числе.

Несмотря на тяжелейшие условия летне-пастбищного периода 1998 года и зимовки скота 1998-99 годов, вызванные засухой, скудными пастбищами и нехваткой кормов, животноводы района не допустили резкого сокращения продуктивности скота, а отдельные молочно-товарные фермы, многие животноводы добились ее увеличения.

Сегодня нельзя не выразить особые слова благодарности животноводам совхоза "Матраевский", директору Халилову З.Г., главному зоотехнику Каипову К.Г., животноводам совхоза "Таналыкский", директору Салаватову А.С., главному зоотехнику Баширову В.Ш., что несмотря на жесточайшую засуху и нехватку кормов, работая на привозных кормах, они не только сохранили поголовье скота, но и достигли определенных успехов в увеличении надоя молока и привесов.

По 2703 кг молока надоили от каждой фуражной коровы доярки Савельевской МТФ совхоза "Таналыкский". В авангарде трудового соревнования за большое

молоко идут коллективы Гаделевской МТФ этого же совхоза, Новопетровской МТФ совхоза "Матраевский", Самарского МТФ совхоза "Бузавлыкский", Федоровской МТФ колхоза "Красный

из колхоза "Красный доброволец", Юнусовой Риммы, Юнусовой Зульфийи из колхоза "Назаргул", Кильдибаевой Фани и Кильдибаевой Хадисы из колхоза "Акназар", Турсунбаевой Анисы,

вых дорог с жестким покрытием, моста через реку Таналык в д. Ташугай, школ в д. Сагитово и Абдунасырово. Приступить к строительству моста в Акъяре, Турзубай, водоводов Малан, По-

уже стало данней традицией встреча лучших животноводов, подведение итогов их работы за целый год, их чествование, вручение памятных подарков, денежных премий. И это по заслугам. Трудно перечесть тяжелый, кропотливый труд операторов машинного доения, скотников дойных гуртов, которые изо дня в день, в любую погоду идут на фермы, к своим буренкам, не только покормить их и напоить, но и получить определенную продукцию. Можно только удивляться и восторгаться их терпению, работоспособности в то время когда повсеместно царит безденежье, когда село со всеми своими проблемами наши горе-реформаторы отодвинули на задворки. И в таких вот неимоверно тяжелых условиях село живет и трудится. Как приятно было видеть, собравшихся животноводов вместе, неунывающих, с теплыми улыбками на лицах.

Следует заметить, что специалисты управления сельского хозяйства и продовольствия, руководство района постарались сделать этот день не настолько праздничным, поблагодарить животноводов за самоотверженный труд, поздравить им должное.

Торжественной части мероприятия предшествовало посещение нового молочного завода в райцентре и Бурибасовского мясокомбината. Не без интереса животноводы познакомились с работой тех предприятий, на которых перерабатывается продукция, полученная ими на фермах. Обстоятельно, доходчиво рассказывали о работе своих коллективов директор молокозавода И.А.Турушев и технолог Н.Кузнецова, директор мясокомбината Ю.Х.Юнусов, познакомили с процессом переработки мяса и молока в сливки, катык, творог, масло, сыры, колбасы, окорока, угостили желающих своей готовой продукцией. Провести довольно познавательную и интересную экскурсию на данных предприятиях не поменял даже февральский буран. А посмотреть было что. Наша районка

уже не раз рассказывала о молокозаводе и мясокомбинате. Чистота и порядок на этих предприятиях сегодня на самом высоком уровне, все процессы механизированы, готовая продукция поступает в магазины, выделяется в счет заработной платы, долгов. Директор мясокомбината Ю.Х.Юнусов предложил животноводам услуги предприятия. Например, за сданное мясо, к праздничным дням, юбилеям, различным торжествам можно брать готовую продукцию — колбасу разных видов, что украсит и разнообразит праздничный стол. Кстати производят здесь безотходное — в дело идет практически все. За смену здесь вырабатывается до 300 килограммов



В прошлом году доярка колхоза "Красное знамя" Р.З.Ахтямова надоила от каждой коровы в среднем по 3079 кг. молока.

продукции, все процессы механизированы, имеется прекрасная лаборатория по определению качества колбас. Каждую пятницу обязательно проводится санитарный день, все оборудование чистится, моется, дезинфицируется. В самое ближайшее время коллектив намерен довести выпуск продукции до объема в 600 килограммов, организовать работу в две смены. Только в этом случае предприятие будет себя оправдывать.

Ближе к обеду гости съехались в районный дом культуры и в праздничной обстановке состоялась самая торжественная часть собрания. Лучших операторов машинного доения приветствовали глава районной администрации Ф.М.Казакбаев и началь-



Ф.М.Казакбаев:

Позиция одна — продолжать реформирование

Пусть Вам сопутствуют удача, добро, мир и благополучие.

доброволец" и Антинганского МТФ КСП "Красное знамя", где в прошлом году надоили от каждой фуражной коровы в среднем по 2500 кг молока.

Хорошо работали коллективы доярок Больше-Арслангуловской, Акназаровской, Назаргуловской, Ново-Воздвиженской и Подольской молочно-товарных ферм, которые сумели увеличить производство молока летом, не допустили снижения продуктивности коров и в зимний период. Высокие результаты здесь достигнуты благодаря слаженной работе и хорошей организации труда скотников, доярок, руководителей и специалистов этих ферм.

По хорошей традиции трудовое соревнование доярок района возглавляет доярка Гаделевской МТФ совхоза "Таналыкский" Татьяна Васильевна Сантова. Она надоила по 3553 кг молока от каждой из 22 закрепленных за ней коров, валовой надой по группе составил 782 центнера.

Доярка Юлбарсовской МТФ КСП "Акъярское" Аклима Байгузина и Райса Ахтямова из Антинганской МТФ КСП "Красное знамя" надоили от каждой фуражной коровы более 3100 килограммов молока, валовой надой по их группе составляет по 650 центнеров.

В числе лучших по итогам 1998 года сегодня мы называем имена Кутуевой Риммы, Байбулатовой Флюры, Юлмухаметовой Минзилы, Хайруллинной Гульнур, Нурбулатовой Фанзалии и Акчуриной Василии из "Таналыкского", членов звена Низамовой Людмилы, Демидовой Зои, Акулиной Райсы из "Матраевского" совхозов, Закировой Назили, Мартыновой Светланы, Сидельниковой Елены, Чудновой Райсы и Егоровой Ирины

Ишкабуловой Райли и Салимовой Зульфийи из совхоза "Бузавлыкский", Ильбаковой Алсу из КСП имени Ленина, Булатовой Райсы из совхоза "Степной", Ивановой Антонины, Струковой Светланы из КСП "Акъярское", Иштановой Мадины и Горшеиной Танзили из КСП "Красное знамя" и многих других, которые своим ежедневным самоотверженным трудом добились прекрасных результатов в труде, служат примером для других членов коллектива.

Уважаемые животноводы! Мы переживаем нелегкий период в становлении и развитии новых отношений в условиях рынка. Жизнь вносит свои определенные коррективы и учит нас искать новые механизмы и способы ведения хозяйства. Как бы тяжело не было, но мы сегодня сумели сохранить основное поголовье скота. Не допустили ни в земледелии, ни в животноводстве той участи, которая постигла наших ближайших соседей и многие регионы России. Тому вы сами свидетели, как скупали они нашу сельскохозяйственную продукцию. Наша задача, дорогие животноводы, научиться умело и по-хозяйски распоряжаться своей продукцией, не снижать темпы производства. В свою очередь в целях облегчения жизни населения района мы будем делать все, чтобы не теряя темпов строительства, довести в 1999 году газ до населенных пунктов Абишевского и Акъяловского сельских Советов. Ускорить темпы внутриквартальной газификации, благо в этом вопросе мы ощущаем полную поддержку и понимание со стороны Президента Республики М.Г.Рахимова. Так же в этом году нам предстоит большая задача по завершению асфальтирования дороги Акъяр-Федоровка, 30 км внутрипоселко-

дольск и внутрипоселковых водопроводных сетей. Для вас, дорогие труженики, круглый год и для ваших детей в летнее время откроются двери оздоровительного профилактория в д. Янтышево с санаторно-курортными условиями. Важное место отводилось и будет отводиться строительству и вводу в эксплуатацию объектов переработки сельскохозяйственной продукции. Уже ощутимые результаты оказывают цех по переработке молока в Акъяре и мяса в п. Бурибай, мельницы в с. Акъяр. Решен вопрос установки крупорушки на Акъярской мельнице и цеха по производству подсолнечного масла. Планируется ввести около 30 тыс. кв. м. жилья в основном за счет кирпича, производимого на своем кирпичном заводе в п. Садовый, где сегодня благодаря газовому обжигу за сутки будет выпускаться кирпич достаточный для строительства одного дома. И как определил наш Президент М.Г.Рахимов — все должно делаться во имя и на благо человека. Задачи стоят перед нами очень большие, но мы будем их выполнять чего бы нам это не стоило. Важно сплотиться в это нелегкое время и сообща целеустремленно решать все возникающие проблемы.

Уважаемые животноводы, выражаю надежду, что мы не допустим падения производства, а благодаря вашему героическому труду шаг за шагом будем наращивать его. К великому сожалению, на сегодняшнем слете невозможно перечислить имена всех работников животноводства — доярок, скотников, телятниц, свинок, но мы их всегда помним и благодарны им за их самоотверженный труд. Честь и хвала всем вам, дорогие товарищи. Еще раз большое вам спасибо и земной поклон.



Лена Васильевна Примак работает оператором машинного доения всего два года, но за этот небольшой период Лена довольно успешно освоилась со своей профессией. Все дело в том, что она с малства приучена своими родителями за уходом за домашни-

ми животными. Мать ее Анна Степановна трудится в колхозе "Новый путь" свиначкой, отец Василий Васильевич слесарем на ферме. В колхозе уверены, что Лена не подведет отца и мать, будет работать не покладая рук, о чем свидетельствуют первые годы труда.

# Машинного доения



Горшенина Тавзиля Абдрахмановна из колхоза "Красное знамя" не новичок в своем деле, а главное — отличается добросовестным отношением к порученному делу. Именно эта черта ее характера позволила добиться довольно неплохого результата. От каждой коровы за прошлый год она надоила в среднем по 2522 килограмма молока.

ник районного управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. Кульенибаев. За достигнутые высокие производственные показатели в прошлом, 1998 году, передовым животноводом были вручены денежные премии. Сегодня трудно оценить тяжелый труд доярок в денежном выражении, но не будет преувеличением, если скажу, приветствовали их достойно. Лучшей в районе оператором машинного доения была признана Татьяна Васильевна Саитова из Гаделевского отделения совхоза "Таналыкский". От каждой коровы своей группы она надоила в среднем по 3553 килограмма молока. Увесистые конверты с премией получили еще около четырех десятков доярок. Но самый большой подарок — это огромная благодарность за их безгранично самоотверженный труд.

Пожалуй, самые приятные минуты ощутили участники слета передовиков во время концертной программы, специально подготовленной для данного торжества артистами Башкирского академи-

ческого театра драмы имени Мажита Гафури. На сцене районного Дома культуры прозвучали песни современных композиторов, отрывки из различных спектаклей в исполнении нашего земляка, народного артиста РБ и РФ Хурмата Утяшева, заслуженной артистки РФ, Татарстана, народной артистки РБ Нурии Ирсаяевой, победительницы конкурса актерской песни Светланы Хакимовой, артиста Башакадемтеатра Алмаса Амирова. Зрители остались очень довольны представлением наших гостей и аплодировали от души.

— Было время, когда я работал на ферме скотником, — сказал наш земляк Хурматулла Утяшев, — и потому мне хорошо известен склад этих лю-



дей. Не секрет, что все талантливые люди выходят из деревни. Не на словах, а на деле знаю, что труд животновода очень тяжелый, порою бывает нелегким. Но их труд в жизни реален, они выпускают продукцию. От души поздравляю их с этим праздником, удачи Вам, здоровья!

Содержательную культурную программу предоставили и наши самодеятельные артисты в совхозе "Бузавлыкский" и АКХ "Мамбетовский". Особенно яркими были выступления Хабира Муртазина (Бурибаевская муз. школа), Ильдара

Юнусова, Хуснуллы Акилова (школа искусств), Разили Сынбулатовой, Рафика Тулибаева (РДК), Сарии Аскарковой (Маканский СДК) и других. Одним словом, они принесли истинное наслаждение нашим животноводам, вселили бодрость, настроение, настрой на предстоящие трудные дни зимовки скота.

Животноводы Алибаевской молочной фермы в прошедшем году не сумели добиться высокой продуктивности дойного стада, но есть на ферме одна доярка, которая по надою молока от каждой коровы за 1997 год попала в число победителей трудового соревнования животноводов района. Это Сажида Сахиуловна Та-



улбаева. На ферме она занимает первое место среди доярок — она добилась 2385 килограммов надою молока от каждой своей буренки. Что примечательно, Сажида Таулбаева четыре раза участвовала на республиканских конкурсах операторов машинного доения коров и в разные годы занимала различные места, а один раз была первой среди молодых операторов. В последний раз, то есть в прошлом году она побывала в Буздякском районе, где заняла 8 место среди 150 молодых операторов машинного доения и удостоилась денежной премии. Это хороший результат, но как считает сама Сажида Сахиуловна, можно было добиться большего, просто не хватает мастерства. А требования этого конкурса с каждым годом усложняются. Самое главное то, что Сажида Таулбаева заметно отличается в

коллективе умением трудиться, знанием своего дела, любовью к своей профессии.

— Работаю дояркой на этой ферме с 1984 года, — рассказывает она, — сразу после окончания 10 классов школы. Всему научилась у своей матери — Тансылы Рахимьяновны Рахматуллиной, с которой и сейчас работаю в одной базе. Я очень благодарна ей и думаю, что, наверное, у нас в семье, как говорится, заложено в крови быть животноводами. У меня и старший брат Магафур Рахматуллин работает скотником в с. Макан. А работа доярки мне нравится, как бы ни тяжела она была, ко всему привыкаешь...

Сажида Таулбаева сегодня ухаживает за группой коров в 31 го-

ло трудиться добросовестно.

На снимке: С. С. Таулбаева

Операторов машинного доения Новопетровской молочно-товарной фермы совхоза "Матраевский" отличает стабильность в работе, то есть животно-

логаммов молока от каждой коровы. И это лучший результат по совхозу, да и среди звеньев по району.

Отрадно, что сегодня в коллективе трудится молодежь и учится всему у старшего поколения, набирает опыт работы. Всего-то года по две-три трудятся на этой ферме Марина Иванова,



Ольга Егоренчева, Галина Кусакина, но специалисты говорят сегодня о них только добрые слова. Пожелаем же нашим молодым животноводам терпения, наращивания мастерства, успехов в их нелегком деле.

Стоит только отметить звено Людмилы Ивановны Низамовой, которое за прошедший год надоило по 2857 ки-

Надо поставить свою жизнь в такие условия, чтобы труд был необходим. Без труда не может быть чистой и радостной жизни.

А. П. Чехов

Материаль подготовили В. Абдрахманов, Р. Имангулов, И. Узбеков.



Опыта и умения Райсы Зайнединовны Булатовой, оператору машинного доения совхоза "Степной", не занимать. В животноводстве она трудится уже более 20 лет. Пять лет назад она набра-

ла группу первотелок и за это время сумела довести среднегодовой надою от каждой из 27 коров до 2500 килограммов. Это один из лучших результатов по совхозу.

**Первая программа**

17.00 "Жестокий ангел"  
18.00 Новости  
18.15 Эти забавные животные  
18.45 Здесь и сейчас  
19.05 "Мы"  
19.45 "Вечный зов"  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время  
21.45 Боевик "Горец-3"  
23.30 Взгляд  
00.15 Новость дня  
00.30 Фильм "Грачи"

**Вторая программа**

С 7.00 до 17.00 - профилактические работы  
17.00 Вести  
17.35 Башня  
18.00 "Компьютер"  
18.15 Мультфильмы  
18.30 Мультфильм  
18.40 "Аплодисменты"  
19.30 "На всякий случай"  
20.00 Вести  
20.30 "Сенгелдек"  
20.45 "Башкортостан"  
21.05 "Ендешем"  
21.30 "Башкортостан"  
21.50 "Кто есть кто?"  
22.05 "Мон шелкэме"  
22.15 "Новостройка. Строительный вестник"  
22.40 "Музыкальный абонемент"  
23.00 "Пси фактор"  
23.55 Вести  
00.40 "Дежурная часть"

**НТВ**

20.00 Фильм "Афганский капкан"  
21.00 "Сегодня"  
21.40 Герой дня  
22.00 Боевик "Вчерашняя мишень" /США/  
23.35 "Итого"  
24.00 "Сегодня"

**Вторник, 16 февраля**  
**Первая программа**

06.00 "Доброе утро"  
09.00 Новость дня  
09.15 "Жестокий ангел"  
11.05 Смехопанорама  
11.50 Домашняя библиотека  
12.00 Новости  
12.15 "Вместе"  
13.00 "По семейным обстоятельствам". 1-я серия  
14.10 Боль памяти. Афганские страницы  
14.35 Мультсериал "Каспер, который живет под крышей"

15.00 Новости  
15.15 "Новые приключения Синдбада"  
15.40 Мультфильм  
15.50 Счастливые случаи  
16.35 ...До шестнадцати и старше  
17.00 "Жестокий ангел"  
18.00 Новости  
18.15 Угадай мелодию  
18.45 Здесь и сейчас  
19.05 Тема  
19.45 "Вечный зов"  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время  
21.45 Фильм "С тобой и без тебя"  
23.20 "Женские истории"  
24.00 Новость дня

**Вторая программа**

07.00 "Салам"  
08.00 Доброе утро, Россия!  
09.15 "Дежурная часть"  
09.35 Телеигра "Программа передач"  
10.00 "Санта-Барбара"  
10.45 "Музыка, музыка..."  
11.00 Вести  
11.30 "К-2" представляет  
С 12.30 до 14.00 — перерыв  
14.00 Вести  
14.30 "Рогоносец"  
16.00 Мультфильмы  
16.25 "Первые поцелуи"  
17.00 Вести  
17.35 "Автототоспорт: зимнее кольцо"  
18.30 Мультфильм  
18.40 "Концертный зал"  
20.00 Вести  
20.30 "Сенгелдек"  
20.45 "Башкортостан"  
21.05 "Наш дом — Башкортостан"  
21.30 "Башкортостан"  
21.50 "На темы дня"  
22.15 "Шэжэре"  
22.50 "Мон шелкэме"  
23.05 Концерт, посвященный 10-летию вывода ограниченного контингента советских войск из Афганистана. Передача из Государственного Кремлевского Дворца.  
00.45 Вести  
01.30 "Дежурная часть"

**3 канал**

17.00 "Несколько дней из жизни Обломова". 1-я серия.  
18.15 Музыка для Вас  
18.30 Детский сеанс  
18.45 Новости  
19.00 "Санта-Барбара"  
20.00 "Йылдар, юлдар"  
20.20 Кунелем мондары  
20.35 "Криминальный спектр"

**НТВ**

21.00 "Сегодня"  
21.40 Герой дня  
22.00 Детектив "Бабочки"  
23.40 "Куклы"  
24.00 "Сегодня"

**Среда, 17 февраля**  
**Первая программа**

06.00 "Доброе утро"  
09.00 Новость дня  
09.15 "Жестокий ангел"  
10.10 Тема  
10.55 В мире животных

11.30 Мультфильм  
11.50 Домашняя библиотека  
12.00 Новости  
12.15 "Вместе"  
13.00 Комедия "По семейным обстоятельствам". 2-я серия  
14.15 "Непутевые заметки" Дмитрия Крылова  
14.30 Мультсериал  
15.00 Новости  
15.15 "Новые приключения Синдбада"  
15.45 Зов джунглей  
16.10 Детские анекдоты  
16.35 ...До шестнадцати и старше  
17.00 "Жестокий ангел"  
18.00 Новости  
18.15 Угадай мелодию  
18.45 Здесь и сейчас  
19.05 Человек и закон  
19.45 "Вечный зов"  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время  
21.45 Комедия "Афоня"  
23.25 "Собрание заблуждений": американцы на Луне  
23.50 "В мире джаза"  
00.15 Новость дня

**Вторая программа**

07.00 "Салам"  
08.00 Доброе утро, Россия!  
09.15 "Дежурная часть"  
09.35 Телеигра "Программа передач"  
09.50 "Товары - почтой"  
10.00 "Санта - Барбара"  
10.45 "Музыка, музыка..."  
11.00 Вести  
11.30 "Развязка Петербургских тайн". Телесериал.  
12.30 Диалог о животных  
13.30 "ТВ-клуб"  
14.00 Вести  
14.30 "Венеция зимой". Телесериал (Франция). 2-я серия.  
15.20 "Богатые и знаменитые"  
16.15 Мультфильмы  
16.25 "Первые поцелуи"  
17.00 Вести  
17.35 Башня  
18.10 "Компьютер"  
18.30 "Выборы - 99"  
19.30 "На родине Баязита"  
20.00 Вести  
20.30 "Сенгелдек"  
20.45 "Башкортостан"  
21.00 "Тай-тулак"  
21.30 "Башкортостан"  
21.55 "Кто есть кто?"  
22.10 "Саяр"  
22.35 "Мон шелкэме"  
22.50 "Притворщик"  
23.50 Вести  
00.35 "Дежурная часть"  
00.50 Автошоу

**3 канал**

17.00 "Несколько дней из жизни Обломова". 2-я серия  
18.10 Док. экран  
19.00 "Янылыктар"  
19.15 "Санта-Барбара"  
20.00 "На своей земле"  
20.25 Кунелем мондары  
20.35 "Этюд с натуры"

**НТВ**

21.00 "Сегодня"  
21.40 Герой дня  
22.00 Фильм "Спрятанный" (США).  
23.45 Музыка на канале НТВ  
24.00 "Сегодня"

**зеленый куст.**

14 февраля влюбленные обмениваются открытками, преподносят друг другу цветы, подарки, на которых обязательно присутствует символ любви

## Февральские розы любви

— красное сердечко. Магазины украшают свои витрины букетами, коробками конфет в форме сердца, дорожками сверкающими камнями или простыми обручальными кольцами. Покупатели делают выбор в зависимости от силы чувств

или толщины кошелька. И в любой подарок дарящий вкладывает "валентинку" — записочку с явным или завуалированным признанием в любви. Существует поверье, что если в этот день молодые люди влюбляются или женятся — их любовь длится вечно, тем более, если они преподнесут избраннику шоколадный торт! "Валентин — Валентине".

Продукты: полтора стакана воды, 2 стакана изюма, полторы чайные

ложки сады, 100 г сливочного масла, стакан с четвертью муки, столовая ложка какао (без сахара), половина чайной ложки соли, полтора стакана сахарной пудры, 2 яйца, плитка шоколада, стакан грецких орехов, ванилин. Воду доводят до кипения, изюм моют и заливают водой. Подготавливают форму для выпечки: смазывают дно и стенки сливочным маслом и слегка присыпают мукой. Для теста смешивают муку, какао, соду и соль. Отдельно взбивают стакан сахара и масло, продолжая взбивать, добавляют яйца по одному и ванилин. Высыпают муку, предварительно просеянную. Все смешивают, добавляют размоченный изюм,

перемешивают. Выливают в приготовленную форму, обсыпают сверху сахарной пудрой (полстакана). Выпекают 20 минут на среднем огне, вынимают из духовки, обсыпают натертым шоколадом и кладут сверху орехи, затем пекут еще 20 минут. Проверют готовность, как обычно, деревянной палочкой (можно чистым концом спички), воткнутой в тесто: если палочка остается чистой — торт готов. Вынимают торт из печи, дают остыть при комнатной температуре. Затем ставят в холодильник на полчаса. И только потом — на стол. С Влюбленным!



С добрыми пожеланиями муж Салават, сын Нур, дочь Гульнур, мама, братья Айдар, Хайдар, Ильгам, сестра Зульфия, сноха Расима, зять Рафик, племянники Айнур, Айрат, племянницы Гульназ, Альфия, Гульфия с. Акъяр, с. Иткулово Баймакского района \*\*\*

дорогую жену, маму Фанию Салихьяновну Юланову с днем рождения.

Живи на свете много лет И радуй нас своей любовью. Для нас намного краше свет, Когда наполнен мир тобою, С добрыми пожеланиями муж, дочь Гульшина п. Уфимск. \*\*\*

дорогую Зубайду Халиловну Давлетбаеву из с. Байгускарово с 60-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, пусть вечным светом будет счастье, покой, уют, тепло и доброта.

С искренними пожеланиями сваха Карима, дочь Нажиля, зять Гиззат, внучки Дильбар, Гулира-д. Акназарово \*\*\*

дорогого отца Лукмана Гумеровича Акчурина из д. Бузавлык с 70-летним юбилеем, а также любимую маму Гайшу Хисамовну с 68-летием со дня рождения.

Пусть в вашем доме будет сказка, Пусть с каждым годом вновь и вновь Царят здоровье, радость, ласка,

Улыбка, счастье и любовь.

Дочь Закия, внуки Радик, Эдик семьи Акчуриных, Кильдияевых, Такаловых с. Акъяр \*\*\*

Администрация и профком правления Хайбуллинского райпо сердечно поздравляют Ильнура Фаритовича Байгускарова с 25-летием со дня рождения.

Мы желаем тебе только счастья,

Счастья в жизни, в любви и семье.

И пусть вечно не будет несчастья, Только — смех, только — радость в судьбе! \*\*\*

Администрация и профком правления Хайбуллинского райпо от души поздравляют Гумеру Тавлыкаеву с 50-летним юбилеем.

Пусть добрый свет Вам в окна светит,

Удачи Вам во всех делах, Всего Вам доброго на свете, Здоровья, радости, тепла. Неумолимые года Остановить не в Вашей в.

ти, Так пусть же будет так все

гда: Чем больше лет, тем больше счастья.

Редактор С.К. Габитова

УЧРЕДИТЕЛИ—Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41. Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономический отдел—2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь—2-14-95, отдел сельского хозяйства—2-16-95, отдел писем—2-13-95, бухгалтерия—2-14-98. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни."

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Тираж—3565. Время подписания в печать—17.00. Номер подписания—17.00. Печать офсетная. Сибайская городская типография. Адрес: г. Сибай, Свердлова, 22 тел. 3-47-20.